

天津渤海银行女排新老交替阵容征战联赛

常规赛半程第3 拼出来的

■ 记者 谢晨 摄影 崔跃勇

女排超级联赛第7轮昨晚战罢,常规赛阶段上半程的争夺就此落幕。对于本赛季展开大幅度新老交替的天津渤海银行女排来说,能够在常规赛上半程取得5胜2负积15分的战绩已实属不易。对于常规赛下半程,天津女排也有了更明确的目标。

本赛季,天津女排的主力阵容相比前几个赛季大变样,包括外援也是新引入的巴西主攻娜塔莉亚和多米尼加副攻马丁内斯。本土球员方面,由于王艺竹、张世琦等球员受伤病困扰,使得朱航霆、孙婉婷、陈鹤心以及刘敏乔等一众十五运会结束后刚刚升入成年队的小将,获得了不少出场机会,甚至多次跻身首发阵容。尽管小将们的技术能力和比赛经验仍有欠缺,但她们在场上展现出的激情与活力,给天津女排带来了积极的变化。也正是凭借这股“初生牛犊不怕虎”的冲劲儿,天津女排在联赛中掀起了一股“青春风暴”,在主场击败了实力强劲的上海女排,在客场与卫冕冠军江苏女排拼满5局,最终在超高比分下2分惜败。在上半程常规赛中,天津女排除了在客场以1:3憾负山东女排

外,面对北京女排、福建女排、辽宁女排以及河南女排都斩获了胜利,半程结束以5胜2负积15分排名积分榜第3位。“常规赛打完一半了,7场比赛中我们有发挥好的地方,也有很多不足。”天津女排主帅陈方表示,“打得好的时候,肯定是大家表现得都很全面,不好的时候则主要是从一传开始的。一传不稳,二传又缺乏传球稳定性,延续到对手在处理球上出现失当等情况,这些问题导致我们在比赛中落后甚至丢局。好在通过7场比赛,队员们的配合越来越默契了。”

常规赛半程过后,天津女排已经与7个对手依次交手,对于各队的阵容配置、战术打法有了更直观的了解,同时对于自身的定位和目标也有了明确的认识,陈方直言:“本赛季的强队应该是上海队和江苏队,这两支队伍的国手比较多,包括上海队还有最优秀的外援,确实能力高出一筹。我们队应该与山东队、北京队在一个实力层级上,各方面的技术能力都还需要完善。对于常规赛下半程,我们现在不去想具体排名,我们的目标就是在争取多赢球的基础上,让外援带着我们的年轻队员多打、敢打,让她们取得更大进步。”

冬训一周 津门虎渐入正轨

球队收假的第一时间,队员们要做一系列身体检测,其中体脂含量是非常重要的指标。比如外援哈达斯和罗斯,他们的体脂数据对比上赛季结束时出现了轻微上涨,尽快把体脂含量降下来,成了他们的首要任务。另外,医疗组在假期中一直在跟进球员们的伤病情况,集结后继续重点关注几位老伤号也在情理之中。比如杨帆上赛季受耻骨炎困扰,断断续续缺席了一些比赛,冬训开始后,他反馈还有一些痛感,医疗组长沈春锋和体能康复教练卡斯蒂利亚为此专门进行了会商,为他制定了个性化训练方案。

在过去的一周中,津门虎队主要以体能训练为主,其间不断有试训球员、梯队球员加入训练。不过基于球队自身情况,预计新赛季在内援方面不太可能引进高薪球员,大概率会以挖掘有潜力的年轻球员、立足自我培养为主。球队补充外籍守门员教练和技术分析师,也是旨在让球队在训练、培养工作的质量上,再迈上一个新台阶。至于外界关注的新外援人选,还需继续等待。

这一周的体能训练,球员们都很投入,也比较辛苦,甚至还因为一次意外出现了今年球队的首名伤员——李永佳在训练过程中,脚意外碰到了队友的鞋钉上,当时就出现了一道很深的伤口,到医院缝合了4针。短时间内,李永佳将不能参与集体训练,体能康复教练卡斯蒂利亚也为他制定了单独训练方案。

从后天开始,津门虎队的冬训将进入以赛代练阶段,首场热身赛对阵大连英博队。在海口停留期间,球队暂定不安排假期,待离开海口到启程前往西班牙拉练之前,会安排两天的休息调整时间。

多队“磨刀霍霍”新赛季中超更“卷”

本报记者(记者 顾颖)从1月2日集结到今天,天津津门虎队已经在海口观澜湖足球训练基地停留了一周。明天,主教练于根伟和前锋基耶斯将抵达海口与队友会合。

在津门虎队的冬训阵容中,外教和大部分外援已经到队,其中包括与球队续约的西班牙籍助理教练埃斯特乌,以及新聘请的守门员教练路易斯·加西亚、技术分析师阿尔法罗和体能康复教练卡斯蒂利亚,还有外援哈达斯和罗斯,他们都在球队集结后的两天内抵达海口,甚至连新门将齐雨熙也早早就来队报到。由于队中的西班牙伙伴日益增多,原有的两名翻译吴佳和赵伟的工作量陡增,为了方便工作以及让分工更细化,俱乐部新聘请的西班牙语翻译王儒昊也已到队,他之前曾就职过长春亚泰等俱乐部。

在过去的这一周中,津门虎队主要以体能训练为主,其间不断有试训球员、梯队球员加入训练。不过基于球队自身情况,预计新赛季在内援方面不太可能引进高薪球员,大概率会以挖掘有潜力的年轻球员、立足自我培养为主。球队补充外籍守门员教练和技术分析师,也是旨在让球队在训练、培养工作的质量上,再迈上一个新台阶。至于外界关注的新外援人选,还需继续等待。

从后天开始,津门虎队的冬训将进入以赛代练阶段,首场热身赛对阵大连英博队。在海口停留期间,球队暂定不安排假期,待离开海口到启程前往西班牙拉练之前,会安排两天的休息调整时间。

球队收假的第一时间,队员们要做一系列身体检测,其中体脂含量是非常重要的指标。比如外援哈达斯和罗斯,他们的体脂数据对比上赛季结束时出现了轻微上涨,尽快把体脂含量降下来,成了他们的首要任务。另外,医疗组在假期中一直在跟进球员们的伤病情况,集结后继续重点关注几位老伤号也在情理之中。比如杨帆上赛季受耻骨炎困扰,断断续续缺席了一些比赛,冬训开始后,他反馈还有一些痛感,医疗组长沈春锋和体能康复教练卡斯蒂利亚为此专门进行了会商,为他制定了个性化训练方案。

在韩国籍主教练徐正源确定不再续约后,成都蓉城俱乐部昨天也发布了澳大利亚籍主教练约翰·阿洛伊西上任的信息。站在审视新赛季中超联赛竞争格局的角度,上赛季的前3名球队上海海港、上海申花和成都蓉城,他们在进行了人员调整后,仍然能够维持队伍的实力,再加上加大投入的浙江队,以及来势汹汹的玉昆队和新鹏城队,新赛季中超联赛的竞争局面更“卷”已成定局。

在韩国籍主教练徐正源确定不再续约后,成都蓉城俱乐部昨天也发布了澳大利亚籍主教练约翰·阿洛伊西上任的信息。站在审视新赛季中超联赛竞争格局的角度,上赛季的前3名球队上海海港、上海申花和成都蓉城,他们在进行了人员调整后,仍然能够维持队伍的实力,再加上加大投入的浙江队,以及来势汹汹的玉昆队和新鹏城队,新赛季中超联赛的竞争局面更“卷”已成定局。

在韩国籍主教练徐正源确定不再续约后,成都蓉城俱乐部昨天也发布了澳大利亚籍主教练约翰·阿洛伊西上任的信息。站在审视新赛季中超联赛竞争格局的角度,上赛季的前3名球队上海海港、上海申花和成都蓉城,他们在进行了人员调整后,仍然能够维持队伍的实力,再加上加大投入的浙江队,以及来势汹汹的玉昆队和新鹏城队,新赛季中超联赛的竞争局面更“卷”已成定局。

带着拼劲儿和执行力 天津男篮开启“3连客”

■ 记者 李蓓 摄影 孙震

主场力克北控队后,天津荣钢先行者男篮将开启“3连客”模式,正如主帅张德贵赛后在球员更衣室的激情喊话所讲,“这场胜利只是万里长征的第一步,后面还有31场比赛,我们要继续努力,继续赢球!”

对阵北控队一战是之前“3连主”赛程中的最后一场比赛,天津队的队员们深知这是打破此前连败的最佳机会,但是全队前两节比赛中超低的命中率让人看不到胜利的希望。中场休息时,张德贵教练一直在更衣室声嘶力竭地调动队员的积极性,“下半场要干嘛?防守!篮板!”这10分钟,张德贵教练反复强调着篮板球,队员们也的确都听进去了。后两节的24:22和40:28成就了这场大逆转,天津队迎来了第一场久违的胜利。

“上半场我们的表现不好,进攻中没有速度、没有3分球,防守中没有篮板,半场篮板球就输了7个。但是下半场我们发挥出色,最后整场结束时我们把篮板球扳成了36平,这为胜利奠定了基础。篮板球是生命线,正是下半场多出来的这7个篮板球,保证了我们能赢下这场比赛,如果下半场篮板球再输7个,那赢球就只能别想了。”张德贵说。

尽管比赛的转折点是末节北控队外援佩里犯满出场,但张德贵教练并不认为这是天津队获胜的决定性因素,“不是说



对方的‘大外’罚下去了我们就能获胜了,但是我们在这之后打出了天津队的特点,不管是3分球还是篮板球,都不是别人送给我们的,而是我们的球员一个球一个球拼出来的。北控队其实是一支非常强的队伍,而我们队又正面临很大的困难,包括伤病多,包括年轻人多,但我们最终是

依靠关键时刻队员们的执行力才赢得了比赛。”

天津荣钢先行者今天客场挑战山西队。对手山西队此前接连取胜,不仅让自己冲到了第6名的位置,还搅乱了联赛的整体格局。客场再战强敌,天津队希望能延续上一场的拼劲儿和执行力。

U23国足低调迎亚洲杯首战

本报讯(记者 申炜)今晚,U23国足将迎来亚足联U23亚洲杯小组赛首战,对手是伊拉克队。赛前,主教练安东尼奥表示:“我们的实力处于小组垫底的位置,但足球场上什么情况都可能发生。”

昨天,U23国足参加本届U23亚洲杯的比赛名单正式公布,其中包括王钰栋、蒯纪闻、胡荷韬、拜合拉木、吾米提江、刘浩帆等一批代表国足成年队出战过的球员,因此这支球队也被外界称为“近10年来最强U23国足”。此外,由于这支球队建制比较稳定,主教练安东尼奥已经在球队身上烙下了深深的执教印记,球队的技战术打法相对成熟。

数据显示,自2014年U23亚洲杯创办以来,中国U23男足参加了6届赛事中的5届,却从未晋级过淘汰赛,在全部15场比赛中仅取得2胜13负的糟糕战绩。因此,安东尼奥和他的弟子们都非常渴望打破这一尴尬纪录。

在赛前新闻发布会上,安东尼奥显得比较平和,他表示,“我们很开心能来到沙特比赛,通过参加这次比赛,希望能为我们带来一些有价值的东西。”针对伊拉克队自称缺少多名主力的说法,安东尼奥显然并不相信,他说:“任何球队都可能出现人员伤病的麻烦,不过我想说,他们可能明天就会痊愈了。”

至于中国U23男足能否打破此前只能止步小组赛的怪圈,安东尼奥的态度很明确,他说:“我们了解小组赛的竞争形势,这个小组的比赛很难打。我们的实力实际上是处于小组垫底的位置,但是大家都知道,足球场上什么都有可能发生。”

马来西亚公开赛首轮

国羽男线折损多员大将



1月7日,中国选手陆光祖2:0战胜中国香港选手伍家朗,晋级下一轮。新华社发

本报讯(记者 苏娅辉)世界羽坛2026赛季大幕从马来西亚公开赛开启,作为新年第一站国际赛事,又是超级1000赛级别的“高规格”,本站赛事高手云集,国羽全主力出击。首轮比赛中,国羽男线“受损”,男双4对组合出战,仅1对组合晋级,男单4人出战2人出局。

新赛季伊始,世界羽坛赛程密集,马来西亚、印度、印尼、泰国4站高级别赛事接踵而至。首站马来西亚公开赛是巡回赛中级别最高的超级1000赛,国羽全主力出战。首日争夺中,石宇奇、谭宁/刘圣书、冯彦哲/黄东萍、郭新娃/陈芳卉和程星/张驰登场,均战胜各自对手晋级。其中,冯彦哲/黄东萍在首局14:2领先时,对手马来西亚组合黄天启/林秋仙退赛。程星/张驰以2:1逆转日本新组合绿川大辉/松山奈未。女单方面,陈雨菲以2:1逆转泰国新秀碧查梦,韩悦以2:0战胜韩国选手金佳恩。男双两对组合均失利,梁伟铿/王昶以1:2遭日本组合小林优吾/保木卓朗逆转,陈柏阳/刘毅以0:2不敌韩国强档金元昊/徐承宰。

昨天继续首轮争夺,贾一凡/张殊贤以2:0战胜中国台北组合许雅晴/宋绍庭,女单王祉怡以2:0战胜苏格兰的吉尔莫,高昉洁以2:1击败日本的郡司莉子,蒋振邦/魏雅欣以2:0战胜印度组合卡普尔/加德。男双两对新组合一喜一忧,陈旭君/刘阳以2:0战胜中国台北组合刘广珩/杨博涵,任翔宇/黄荻以1:2负于韩国组合奇东柱/姜珉赫。昨天男单3人出战仅1人晋级,陆光祖以2:0战胜中国香港选手伍家朗,翁泓阳以1:2遭日本选手渡边航贵逆转,王正行以0:2不敌马来西亚的梁峻豪。

津门社体展风采

西沽公园健身会

全民健身的生动实践与社区典范

■ 记者 张璐璐

天津市红桥区的西沽公园是名副其实的“健康公园”。每天从清晨到傍晚,这里聚集着数千名健身群众,他们或在乒乓球台前挥拍,或在空竹场地上身手,或在舞蹈队伍中随着音乐翩翩。这一切的背后,离不开一个扎根社区20余年的群众体育组织——西沽公园健身会。

西沽公园健身会的故事始于2008年8月8日——北京奥运会开幕的日子。几个分散的健身队伍联合起来,成立了这一组织,共同推广全民健身理念。健身会在创立之初,面临着场地不足、设施陈旧、组织松散等诸多困难。在首任会长王肇基及核心团队的带领下,经过多方努力,西沽公园逐步建成了全市最大的封闭式乒乓球基地、空竹基地、体操联合器械训练基地,实现了健身场地设施的“旧貌换新颜”。

健身会在实践中探索出了一套行之有效的管理模式,概括为“提倡一种精神、牢记一个宗旨、做到四个落实”。“一种精神”指的是志愿服务精神,健身会的156名各级社会体育指导员中绝大多数都是志愿者,他们不计报酬,默默奉献。“一个宗旨”即“安全健身、科学健身、文明健身、和谐健身”,这16个字悬挂在公园醒目位置,也深植于每位健身者的心中。“四个落实”则是组织落实、场地设施落实、活动落实和经费落实。

经过10多年的发展,西沽公园健身会已经从最初的数个健身队扩展到40余个,涵盖体育舞蹈、太极拳、乒乓球、空竹、健步走等10多个项目,拥有3000多名注册队员和超过10000名常态化参与群众。健身会不仅组织日常锻炼,还经常承办红桥区传统健身活动,如健身大拜年、广场舞大赛、节日庆典等大型活动。这些活动不仅丰富了市民的体育文化生活,也使西沽公园成为了红桥区乃至天津市的文体活动中心之一。

不懈的努力换来了丰硕的成果。西沽公园健身会多次被市总工会、市体育局等部门评为先进单位,西沽公园也成为天津市全民健身的标志性场所。

西沽公园健身会的成功,离不开一批批社会体育指导员的无私奉献。他们中许多人年事已高,却依然活跃在健身指导一线。年近八旬的王肇基作为创会会长,至今仍在推广“健身气功八段锦”,并创作新的体育集体舞蹈。这种“铺路石”的精神正在新一代社会体育指导员中传承。许多当年在健身会接受启蒙指导的队员,如今已成为各个健身队的骨干,继续为全民健身事业贡献力量。